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Aj keď už ľuďom začína slovo 
Avatar pomaly ale isto liezť na 

nervy, pretože naň narážajú snáď 
všade, kade chodia a bombardujú ich 
plagáty z každej svetovej strany, nedá 
mi nenapísať o tomto jedinečnom 
filme aspoň zopár riadkov. 

Hneď zo začiatku musím uznať, že je 
to zatiaľ najlepšie digitálne spracovaný 
film, aký kedy uzrel svetlo sveta. Časy, 
keď sme ako malé deti vyvaľovali oči 
nad dinosaurami v nezabudnuteľnom 
českom filme Cesta do praveku, sú 
už jednoducho dávno preč. 
Tím oscarového režiséra Jamesa 
Camerona priviedol počítačovú 
animáciu do dokonalosti. Námet 
na vytvorenie filmu, v ktorom budú 
počítačovo generovaní herci, mu v 
hlave vznikol už v roku 1994. Napísal 
síce 80-stranový náčrt, no vedel, že 
na realizáciu potrebuje poriadne 
veľký rozpočet a vyspelú techniku, 
o ktorej sa ostatným filmárom v tej 
dobe ešte ani len nesnívalo. Práve 
tieto faktory spôsobili, že sa Avatar 
dostal do kín až desať rokov po jeho 
plánovanej premiére. Cameron si 
dal patentovať spolu so systémom, 
umožňujúcim kamerám snímať troj-
rozmerne aj prístroj, ktorý dokáže 
preniesť až 95 percent hereckých 
výrazov na počítačom vytvorené 
postavy. Tým pádom bola technická 
stránka zabezpečená a po megaúspe-
chu filmov ako Terminátor a Titanic, 
mu producenti s dôverou odklepli 
aj závratný rozpočet, ktorý predčil 
všetky filmy v histórii kinemato-
grafie - bolo to neuveriteľných pol 
miliardy dolárov. Keď však vezmeme 
do úvahy spracovanie, 3D formát a 

162-minútovú dĺžku, možno by sa to 
aj dalo s prižmúreným okom pochopiť. 
Nakrúcať sa začalo pred dvomi rokmi 
v Los Angeles a na Novom Zélande.

Ako sám autor hovorí, „Chcel som na 
filmové plátno dostať svet, ktorý by 
som v detstve miloval“. Vďaka jeho 
kreatívnym myšlienkam sa mu však 
podarilo niečo, čo predčilo očakávania 
aj tých najväčších optimistov. Planéta 
Pandora bola tak neuveriteľne nád-
herná, farebná, trblietavá, originál-
na.. jednoducho „živá“, že keby sa 
niekde na Zemi také miesto naozaj 
nachádzalo, nechávam všetko tak a 
idem tam žiť ako Tarzan :-)
 
Pri celkovej tvorbe sa Cameron ne-
chal inšpirovať sci-fi knihami a tiež 
príbehom o indiánskej princeznej 
Pocahontas. Po troche bádania po 
internete som zistila, že jeden kreatív-
ny jedinec si túto podobu so známou 
disneyovkou celkom výrazne všimol a 
v stručnom deji na papiery preškrtol 
mená indiánov, nahradil menami 
postáv z Avataru, taktiež pozmenil 
názvy miest a čuduj sa svete.... dej 
bol presne rovnaký! Na plátne vám 
to však vďaka diametrálne odlišnému 
prostrediu a šikovnosti tvorcov až tak 
výrazne podobné pripadať nebude. 

Cieľom filmu bolo poukázať na zlé 
zaobchádzanie s prírodou, honbou za 
majetkom a tiež bezúčelové zabíjanie, 
ktorému sa dá ľahko predísť. Ľudia 
prišli na Pandoru s cieľom ťažiť tzv. 
unobtainium, čo sa dá vo voľnom 
preklade preložiť ako „nedostatcium“. 
Za jeden kilogram tejto látky sa na 
Zemi totiž platia horibilné čiastky, 
ktoré sú lákadlom najmä nenásytných 
podnikateľov. Problémom však je 
poloha náleziska, ktorá sa nachá-
dza na území posvätného pralesa, 
obývaného 3-metrovými modrými 
domorodcami z kmeňu Na`vi, ktorí 
žijú v harmónií s prírodou a uctievať 
ju ako božstvo.
Ľudia teda posielajú avatar býva-
lého vojaka Jakea Sullyho, aby sa s 
kmeňom spriatelil a presvedčil ich 
o odchode na iné miesto. (Avatar 
je tvor, ktorý reprezentuje svojho 
majiteľa v podobe prijateľnej pre 

danú oblasť alebo spoločnosť. Je s 
ľudskou bytosťou spojená mysľou 
a nedokáže fyzicky ani psychicky 
existovať bez toho, aby bolo ľudské 
vedomie odpútané od svojho pozem-
ského tela.) Dcéra náčelníka, Neytiri, 
je poverená naučiť Jakea všetko, čo 
Na`viovia vedia, no postupom času 
sa medzi nimi vytvorí silné puto, z 
čoho už dopredu srší celkom slušný 
problém. Teraz už len Sullymu ostáva 
zachrániť svet svojich nových modrých 
kamarátov, ktorí, ako ste už určite 
uhádli, sa od svojho udomácneného 
stromu veľmi nehrnú a prinútiť ich, 
aby ho prestali nenávidieť za zradu 
jeho druhu. 

Postavy vo filme majú presne vyme-
dzenú úlohu a každá z nich by sa dala 
charakterizovať jedným slovom, takže 
sa v deji strácať určite nebudete. 
Zaujímavé však je, že hlavnú úlohu si 
tu zahral nie človek, ale celá planéta. 
Keď uvidíte ničenie prírody, bude vás 
to mrzieť viac, ako keď sa niečo stane 
fyzicky hrajúcej postave. Jednoznačne 
sa môžete tešiť aj na záver filmu, 
pretože ako vraví Cameron: „Finálna 
bitka sa nedá porovnať s ničím, čo 
som doteraz vytvoril, pôsobí takmer 
ako film vo filme“. 

Keďže už Avatar prekonal svetové 
rekordy v tržbách a dobehol tak svojho 
„nepotopiteľného“ brata Titanica, 
fanúšikov určite poteší, že Cameron 
silno uvažuje o pokračovaní. To by 
však malo byť o susednej planéte 
Polyphemus, ktorá sa nachádza v 
Pandorinej slnečnej sústave. Čo z 
toho vznikne uvidíme, no ja sa už 
teraz teším!«

IVANA BOĎOVÁ
Foto:  Internet

Najdrahší film • MOVIE ZONE

Avatar
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Druhá generácia úspešného SUV 
prináša revolúciu v oblasti dizaj-

nu. Pri pohľade z profilu, či zozadu, 
sa nový Touareg podobá na svojho 
predchodcu. Dizajn novej generácie 

Touaregu sa nesie v duchu všetkých 
súčasných modelov nemeckej auto-
mobilky. Takéto črty masky chladiča a 
predných svetiel sú dnes pre modely 
automobilky Volkswagen charak-
teristické. Dizajn má na svedomí 
vyhlásený taliansky dizajnér Walter 
de Silva, ktorý je v súčasnosti hlavným 
dizajnérom koncernu Volkswagen. 
Tvar predných partií, najmä svetlo-
metov a masky chladiča, zachováva 
aktuálny štylistický výraz nemeckého 
výrobcu. Pripomína Tiguan, či Golf.

Oproti predchádzajúcemu modelu 
je nový Touareg dlhší a nižší, pričom 
šírka ostala zachovaná (dĺžka 4800 
mm, šírka 1930 mm a výška 1710 
mm). Autá sú však priemerne o 
206kg ľahšie, čo znamená približne 
10-percetnú úsporu hmotnosti oproti 
predošlému modelu. Karoséria má 
navyše o 5% väčšiu torznú tuhosť. 
Paleta motorov je priemerne o 
20 % úspornejšia. Vylepšené bolo 
aj vzduchové odpruženie. Podľa 
Volkswagenu ide o najinovatívnejší 
model v histórii značky.
Interiér okrem nového stvárnenia 
ponúkne aj viacero komfortných 
prvkov. Medzi najzaujímavejšie 
patrí napríklad elektrické sklápa-
nie operadiel zadných sedadiel, 
adaptívny tempomat, bi-xenónové 
svetlomety s funkciou natáčania 
do zákrut alebo štyri kamery, ktoré 
monitorujú priestor okolo vozidla 
a uľahčujú parkovanie. Pre najná-
ročnejších je pripravený program 
Volkswagen Individual, obsahujúci 
aj čalúnenie kožou Nappa či obklad 
interiéru dekoratívnymi lištami z 
olivového dreva.

V palete poháňacích jednotiek 
zostal jediný osemvalec. Ako zá-
kladný agregát sa objaví vznetový 
šesťvalec 3,0 TDI s výkonom 176 

kW (239 k) a najvyšším krútiacim 
momentom 550 Nm. Nad ním 
figuruje jediný osemvalec - 4,2 
TDI, produkujúci 250 kW (340 k) 
a 800 Nm krútiaceho momentu. 

Zážihový šesťvalec má objem 3,6 
l a priame vstrekovanie paliva 
(206 kW/280 k, 360 Nm). Všetky 
poháňacie jednotky boli prepra-
cované s ohľadom na zníženie 
spotreby paliva. K štandardnej 
výbave patrí aj systém štart-stop. 
Ten, kto chce vyšší výkon a pod 
kapotou zážihový agregát, musí 
siahnuť po hybridnej verzii. Po-
háňa ju kompresorom prepĺňaný 
šesťvalec 3,0 TSI (245 kW/330 k) 
a elektromotor (34 kW/46 k). 
Spoločný výkon 279 kW (379 k) 
a krútiaci moment 580 Nm na 
kolesá prenáša osemstupňová 
automatická prevodovka. Až do 
rýchlosti 50 km/h môže Touareg 
Hybrid jazdiť výlučne na elektric-
kú energiu. Spaľovací agregát je 
vtedy vypnutý a prostredníctvom 
spojky odpojený od prevodovky, 
aby nedochádzalo k zbytočným 
stratám. Z rovnakého dôvodu 
sa motor odpája aj pri každom 
uvoľnení akcelerátora (do rýchlosti 
160 km/h). Elektromotor počas 
brzdenia plní funkciu generátora 

AUTO-MOTO • Prvý „slovenský“ hybrid
elektrickej energie, ktorá sa 
ukladá v NiMH článkoch. Podľa 
výrobcu spotrebuje hybridný 
Touareg v priemere 8,2 l ben-
zínu na 100 kilometrov. Vozidlo 

zrýchli z pokoja na 100 km/h za 
6,5 sekundy a vyvinie najvyššiu 
rýchlosť 240 km/h. Štandardom 
pre všetky motorizácie je pohon 
štyroch kolies 4Motion s medziná-
pravovým diferenciálom Torsen. 
V kombinácii s tubodieselom 
3,0 TDI sa dodáva aj systém 
4XMotion, obsahujúci redukčnú 
prevodovku i uzávierku zadného 
diferenciálu.

VW Touareg II absolvuje oficiálnu 
výstavnú premiéru na autosaló-
ne v Ženeve. Predaj by sa mal 
rozbehnúť v apríli tohto roku. 
Nový Touareg sa zároveň stane 
prvým vozidlom na hybridný 
pohon vyrábaným na Slovensku. 
Ako zatiaľ jediné európske SUV 
ho bude Volkswagen ponúkať 
aj v hybridnej verzii. Už teraz 
sa teším, keď uvidím toto auto 
na našich cestách.«

MICHAL URBAN
Foto: Internet

Volkswagen Touareg II
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Temný thriller o chlapcovi, ktorého 
tvrdo vychovávajú v útulku spasiteľov. 
Krutovláda, zverstvá a nemilosrdnosť 
tam majú jediný cieľ– slúžiť Obesenému 
spasiteľovi. Medzi chovancami je však 
jedinečný chlapec. Hovoria mu Cale a 
nazvú ho aj Anjelom smrti. Predpovedali 
mu totiž, že jedného dňa zničí svet. Už 
od začiatku mal poslanie. On je ľavá ruka 
Boha a má sa postarať o zánik ľudstva... 
Takto je prezentovaná najočakávanejšia 
kniha roku 2010. Je prvou časťou trilógie. 
V januári vyšla vo vyše dvadsiatich jazy-
koch. Autorom je profesor filozofie Paul 
Hoffman, známy novinár a životopisec. 
Vyštudoval na Harvarde. Je členom 
Americkej akadémie umení a vied, bol 
šéfredaktorom vedeckého časopisu. Jeho 
knihy sú väčšinou vedecké. Za svoje knihy 
dostal mnoho ocenení. Mnohé z jeho 
kníh boli preložené do viacerých jazykov. 
Je autorom jedenástich kníh, jeho prvý 
román, ktorý písal trinásť rokov – Múdrosť 
krokodílov – bol dokonca sfilmovaný. 
Útulok spasiteľov na Shotoverskom zráze 
je jedna veľká lož. Spásy sa tam človek 
nedočká a o útočisku nemôže byť ani 
reči. Okolitá krajina je zanedbaná, zaras-
tená nízkym krovím a vysokou burinou, 
rozdiel medzi letom a zimou je v tejto 
oblasti takmer nebadateľný – ovzdušie 
je neustále chladné ako v jaskyni. Takto 
začína spisovateľ svoju knihu. Opisom 
miesta, kde býva hlavný hrdina Cale 
spolu s ďalšími chlapcami. Útulok vôbec 
nie je tým, čo by si čitateľ predstavil pod 
týmto slovom. Spasitelia tu vychovávajú 
budúcich bojovníkov pre svoju armádu, 
ktorá šíri násilím ich vieru. Výcvik je plný 

fyzickej driny, vymývania mozgov a krutých 
trestov v podstate za nič. Privádzajú sem 
chlapcov, ktorí ešte nedosiahli vek desať 
rokov. Útulok opúšťajú už ako mladí muži, 
niekedy až po pätnástich rokoch, a aj to 
hádam len polovica z nich. Ostatní skončia 
v rubáši z modrej vrecoviny pochovaní 
na Ginkyho poli – cintoríne pod múrmi 
útulku. Spomedzi chlapcov je práve Cale 
najlepší. Niečím výnimočný. Autor však 
neodhaľuje jeho výnimočné schopnosti 
hneď, ale počas celej knihy. Pri všetkom 
tom utrpení, ktoré Cale zažíva sa roz-
hodne, že utečie. Utečie spolu s ďalšími 
dvoma chlapcami. Henrim a Kleistom a 
s dievčaťom Ribou, ktorú náhodou Cale 
oslobodí pred jedným zo spasiteľov. 
Dostanú sa do reálneho sveta, o ktorom 
predtým vôbec nič nevedeli. Cale pozná 
vonkajší svet len vďaka mapám, ktoré 
musel v útulku študovať a tak sa dostávajú 
do Memphisu. Má to však jeden háčik. 
Keď spasitelia zistili, že utiekli, snažia sa 
dostať Calea naspäť. On však nevie prečo.
Do Memphisu však neprišli celkom dob-
rovoľne, cestou ich zajali mestskí vojaci. 
Priviedli ich ku kancelárovi, ktorý časom 
zistí, čo títo chlapci dokážu, a že by im 
mohli byť užitoční. Kancelár tiež prišiel 
na to, že Cale sa od tých dvoch líši. No 
nebol si celkom istý čím, a tak ich rozdelil. 
Calea poslal aj s bývalým vojakom Idrissom 
Pukkem preč, aby chlapca naučil novým 
veciam a pritom z neho dostal informácie, 
ktoré kancelár potreboval. Stalo sa to vtedy, 
keď Cale porazil ich najlepšieho bojovníka. 
Spisovateľ predostiera čitateľovi ďalšiu z 
Caleových predností vo chvíli, keď chcú 
spasitelia zaútočiť na mesto. Cale kancelá-

rovi povie, že vie, podľa akého plánu idú. 
Prizná sa, že ten plán vytvoril on, keď bol 
ešte v útulku, na príkaz spasiteľa Bosca, 
ktorý ho z nepochopiteľných dôvodov 
čiastočne chránil. Cale vymyslí plán obrany, 
ktorý mu však nevyjde a nakoniec skončí 
aj s kamarátmi nazad v rukách spasiteľov. 
Vtedy mu Bosco vysvetlí pravdu, kde mu 
rozpráva o videní, ktoré zažil. „Pred trid-
siatimi rokmi, keď som odišiel do divočiny, 
aby som sa postil a modlil, než som sa 
stal kňazom, v troch víziách sa mi zjavila 
matka Obeseného spasiteľa. V poslednej 
vízii so sebou priviedla malého chlapca, 
držal prút z hlohu a z konca toho prúta 
kvapkal ocot. - Hľadaj toto dieťa, a keď ho 
stretneš, priprav ho na jeho poslanie. On je 
ľavá ruka Boha, volajú ho tiež Anjel smrti. 
On sa postará o zánik ľudstva.- Spasiteľ 
pozrel na Calea a povedal mu, že on je 
tým dieťaťom. A tým sa celá kniha končí.
Príbeh v podstate graduje až do konca, no 
ani tam sa čitateľ nedozvie niečo konkrét-
ne. Povedala by som, že táto kniha je len 
akýmsi úvodom k ďalším dvom častiam. 
Takisto sa nedá odhadnúť, do akého sveta 
Hoffman vlastne položil svoj príbeh. Nie 
je to totiž fantasy ako také, ale nemá od 
toho ani ďaleko. Napriek tomu, aký dobrý 
je tento spisovateľ, mnoho čitateľov kniha 
neoslovila. Ak by sme to chceli uzavrieť, 
knihu si možno prečítať, ale myslím, že 
pokiaľ sa neprečítajú aj ostatné dve, nie 
je to nič ohromujúce.«

IVANA ŠÁLYOVÁ
Foto: Autor

Ľavá ruka Boha
Ľavá ruka Boha • O KNIHE
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ZAUJÍMAVÉ • Ocenenie rektora  

V stredu 17. Februára 2010 odovzdal 
veľvyslanec Francúzskej republiky 
na Slovensku Henry Cuny rektorovi 
Žilinskej univerzity prof. Ing. Jánovi 
Bujňákovi, CSc. Francúzske štátne 
vyznamenanie „Officier dans l´Ordre 
Narional des Arts et Letters“ (Oficiér 
Rádu umenia a literatúry). Slávnostný 
akt odovzdania vyznamenania sa 
uskutočnil o 10:30 v zasadacej sieni 
vedeckej rady Žilinskej univerzity 
v Žiline. 

Toto ocenenie je obdobou sloven-
ského ocenenia Rádu Ľudovíta Štúra. 

Podobne aj francúzske ocenenie sa 
delí na tri skupiny, podľa dôležitosti 
– Chavalier, Officier a Commandeur. 
Pomenovanie týchto rádov sa datuje 
ešte od napoleónských čias. 

Ako povedal v úvodnom prejave 
veľvyslanec Henry Cuny: „Nadväzu-
jeme dnes na tradíciu podľa ktorej 
Francúzska republika pravidelne 
vzdáva hold všetkým ženám a mu-
žom v zahraničí, ktorí podporujú 
jej činnosť, jej vplyv, propagujú 
jej myšlienky, rozvoj jazyka a ob-
hajujú jej hodnoty“. Ďalej dodal: 
„Slávnostný akt odovzdania Rádu 
umenia a literatúry sa udeľuje od 
2. mája 1957, aby sa poukázalo na 
význam osobností, ktorí sa preslávili 
svojou literárnou, umeleckou či ve-
deckou tvorbou a svojím prínosom 
prispeli k šíreniu vedy a kultúry vo 
Francúzsku i vo svete. Toto ocenenie 
je o to významnejšie, pretože na 
Slovensku dosiaľ toto ocenenie 
nikto nedostal. V Českej republike 
bolo udelených 8 ocenení. 
„Nie som sám na tejto univerzite, 
ktorý má dobré vzťahy s Francúz-
skom“, povedal v slávnostnom prí-
hovore rektor Bujňák. Toto ocenenie 
nepatrí len mne, ale skupine ľudí, 
ktorá pracuje na Žilinskej univer-
zite, možno aj celej akademickej 
obci, pretože vzhľadom na korene 
v doprave a telekomunikáciach má 

výsadné postavenie medzi školami 
na Slovensku. Toto ocenenie pova-
žujem za záväzok rozvíjať aj ďaľšiu 
spoluprácu medzi našou krajinou 
a Francúzskom.“

Ako som v rozhovore s pánom 
rektorom Bujňákom zistil, má k 
Francúzsku naozaj blízko a rád sa 
tam vracia. Každoročne 17.novembra 
chodí prednášať na Université Blaise 
Pascal v meste 
Clermont-Ferrand. Na otázku, ako sa 
mu tu prednáša reagoval s úsmevom 
a slovami „veľmi dobre“. Funguje 
tu projektová výučba. Ráno sa zadá 
študentom zadanie a v priebehu 
dňa ich profesori len usmerňujú, či 
svoj projekt riešia správne. Všetky 
informácie dostávajú v knižnici. 
Tým sa vlastne rozvíja kreativita 
jednotlivcov. 

V rámci dobrých slovensko-francúz-
skych univerzitných vzťahov dochádza 
k výmene študentov. Ide o 10 dňový 
pobyt. Študenti, ktorí sa ho zúčastnia, 
si platia jedine cestu. Univerzita v 
Clermont-Ferrand záujemcom zabezpečí 
ubytovanie. Bližšie informácie môžete 
získať na stránke tejto univerzity.
A ako povedal pán rektor „... kým 
ste mladí, zobrať ruksak na plece a 
cestovať“.«

ĽUBOR ROVŇANÍK
Foto: Cyril KRALIK

Ocenenie rektora
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postaral i  manžel ia Novotní  z 
Prešova.  Predstavi l i  sa nám 
tradičnými východniarský-
mi tancami ako aj  známym 
tancom Kal inka. 

Na poschodí, kde si väčšina z 
nás dobíja ISIC karty sa tento 
krát dav bavil na výkonoch 
folklórneho súboru Žilinskej 
univerzity Stavbár. Počas 
večera sa dokonca stalo, že 
pri cimbalovej hudbe bolo 
viacej ľudí ako na parkete. 
A konečne nastala tá dlho-
očakávaná chvíľa, žrebovanie 
tomboly. Priznám sa, bol som 
pripravený s množstvom lís-
tkov, žiaľ ani jeden sa nestal 
výherným. Žrebovanie o hod-
notné ceny uzavreli oficiálny 
moderovaný večer. A mohla 
sa začať voľná zábava. Moje 
prvé kroky smerovali k pultu, 
kde sa robili miešané nápoje. 
Tam som hneď zapil to, že 
som nič nevybral. Výber bol 
dobrý, no mne z ponuky naj-
viac ulahodilo nealko Mojito 
– údel tých, čo všade musia 
ísť autom.«

ĽUBOR ROVŇANÍK
Foto: Cyril KRALIK

P lesová sezóna je už síce 
dávno preč a nám na ňu 

ostali len spomienky. Nie-
komu krásne a niekomu len 
hmlisté. V našom časopise 
väčšinou píšeme o študent-
ských plesoch, či už o plese 
Oravcov alebo plese PEDaS. 
Mne sa však podarilo do-
stať na Reprezentačný ples 
Žilinskej univerzity. Ako už 
názov článku hovorí, konal 
sa už 13 krát. A hoci je číslo 
trinásť opradené rôznymi 
poverami a celkovo chápané 
ako nešťastné, o tomto plese 
sa to povedať nedalo. 

Ale poďme pekne poporiadku. 
Ples sa konal 12. februára o 
19tej hodine v areáli Novej 
Menzy. Zhruba o 19:15 sa to 
spustilo. Zábavu odštartovalo 
vystúpenie klavíristu Jozefa 
Hollého. Hneď po úvodnej 
skladbe tohto skvelého hu-
dobníka hostiteľ večera pán 
rektor prof. Ing. Ján Bujňák, 
CSc privítal hostí svojím prí-
hovorom. A opäť sa dostal ku 
slovu Jozef Hollý. Mňa potešila 
jeho posledná skladba, ktorá 
bola na štýl house. A keďže od 
hudby nie je ďaleko k tancu, 
nasledovalo vystúpenie Ta-

nečného klubu UNI-Dance z 
Bratislavy. No a čo by to bol 
za ples, keby nebol parket 
plný? A dovolím si tvrdiť, že 
počas tanečného kola asi nikto 
nesedel. O hudobnú zábavu 
sa starala skupina Terminál z 
Trenčína. Týchto hudobníkov 
vskutku nič neprekvapilo. 
Zahrali čokoľvek, čo si obe-
censtvo prialo. 

Pr i  tanci  mnohým z nás 
poriadne vyhladlo,  a preto 
bol  najvyšší  čas vrátiť  sa 
k stolom. Večera bola vý-
borná.  O ďalš iu zábavu sa 

13.reprezentačný ples ŽU • ZAUJÍMAVÉ

13. reprezentačný ples ŽU
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HI-TECH • Procesor
V najbližšej dobe vás, milí čitatelia, 
budem sprevádzať rubrikou hi-tech. 
Vývoj počítačových technológií ne-
ustále napreduje míľovými krokmi. 
Dnes by som vám chcel predstaviť 
prírastok do rodiny procesorov.

Na vývoji technológií budúcnosti 
stále pracuje vedecký výskum. 
V európskych laboratóriách sa 
vyvíjajú SCC (Single Chip Cloud 
Computer) procesory, ktoré už 
dnes obsahujú 48 jadier architek-
túry x86 na jednom čipe veľkosti 
poštovej známky. Prvý prototyp 
bol vyvinutý pre výskumné účely, 
v budúcnosti však budú procesory 
s veľkým množstvom jadier pou-
žívané v zariadeniach určených 
pre koncových užívateľov. Vo 
svete existuje celá rada známych 
výskumných ústavov a univerzít, 
ktoré sa zaoberajú vývojom bu-
dúcich počítačových  technológií, 
ale málokto vie, že jeho veľká časť 
prebieha v nemeckom Braun-
schweigu. Tu prebieha výskum 
jadier, ďalších hardwarových 
modulov a veľmi rýchlych pamä-
ťových radičov SCC procesora. 
Na vývoji novej architektúry sa 
podieľajú odborníci z Indie a 
USA. Architektúra SCC procesora 
je podobná drôtovému modelu 
siete, ktorej štruktúra sa skladá 
z rôznych jednotiek. Základnú 
stavebnú jednotku tvorí dvojica 
jadier, dve vyrovnávacie pamäte 
druhej úrovne, príkazový buffer 
a router. Takýchto šesť jednotiek 
tvorí ďalšiu jednotku, ktorá je 
spojená s pamäťovým radičom, 
s ktorým spolupracuje operačná 
pamäť typu DDR3. Komunikáciu 
medzi jednotlivými časťami tejto 
siete procesorov zabezpečuje 24 
routerov, ktoré pracujú rýchlosťou 
256 GB/ s. Každé jadro dokáže 
pracovať nezávisle a je možné 
na ňom spustiť vlastný operačný 
systém. Vďaka tomu vzniká sieť 
podobná tzv. „cloud computingu“, 

teda spojenie niekoľko nezávisle 
pracujúcich výpočtových centier 
cez internet. Výhodou umiestne-
nia takejto siete na jeden čip je, 
že odpadá pomalé internetové 
pripojenie a tiež fakt, že všetky 
výpočtové centrá sú umiestnené 

na malom priestore. Vďaka tomu 
je komunikácia medzi jednotli-
vými „počítačmi“, teda jadrami 
omnoho rýchlejšia a energeticky 
menej náročná. Vyťaženie a 
spotreba energie sa dynamicky 
mení podľa momentálnych potrieb 
procesora. Vývoj procesorov sa 
v 80-tych a 90-tych rokoch za-
meriaval na neustále zvyšovanie 
ich taktovacej frekvencie, v bu-
dúcnosti však pôjde skôr cestou 
zvyšovania počtu výpočtových 
jadier umiestnených na ploche 
procesora. Dnes sú dostupné na 
trhu procesory s dvoma alebo 

štyrmi jadrami, ale budúci rok si 
už budeme môcť kúpiť procesory 
so šiestimi a ôsmimi jadrami. V 
budúcnosti bude možné na plochu 
jedného procesora umiestniť 
až 100 samostatných jadier. 
Vývojoví pracovníci však musia 
okrem riešenia komunikácie 
medzi jadrami vyriešiť problémy 
s hardvérovou a softvérovou 
podporou zo strany iných výrob-
cov. A načo je vlastne potrebný 
nárast výkonu procesorov pre 
bežných užívateľov? Základňa 

vedcov zaoberajúcich sa vývojom 
procesorov si kladie za cieľ vylep-
šiť rozhranie medzi počítačom a 
človekom. V budúcnosti by tak 
mali vymiznúť bežné vstupné 
periférie ako sú klávesnica a myš 
a ovládanie počítača by malo 

byť realizované prostredníctvom 
hlasových príkazov. Počítače by v 
dohľadnej dobe mali dosiahnuť 
taký výkon, ktorý by im umožnil 
automaticky rozpoznať, čo od 
nich užívateľ práve potrebu-
je. Takáto vízia pripomína skôr 
sci-fi film a ešte pár rokov si na 
podobný spôsob komunikácie 
s počítačom počkáme, ale už 
dnes si dokážeme predstaviť, 
že v budúcnosti dokáže počítač 
postavený na technológii SCC 
úplne zmeniť spôsob nakupova-
nia na internete. Takýto počítač  
zachytí web kamerou fotografiu 
užívateľa a v reálnom čase ju 
zobrazí  na displeji v obleče-
ní, ktoré si práve prehliada na 
stránkach e-shopu. Výkon SCC 
procesora tak bude fascinovať 
nielen tých najnáročnejších mi-
lovníkov špičkových technológií, 
ale i bežných užívateľov. Výskum 
z braunschweigskeho centra 
priniesol viacero čiastkových 
úspechov. V súčasnosti sú už 
hotové jadrá procesora vráta-
ne modelov pre rýchly prenos 
inštrukcií a pamäťové radiče. Na 
tomto hardvérovom základe už 
prebehla validácia procesora a 
vznikli aj prvé verzie optimali-
zovaného operačného systému 
na báze Linuxu. Sen o výkonnom 
procesore sa pomaly napĺňa, 
ale ostávajú ešte prekážky, s 
ktorými sa musia vedci v naj-
bližšej dobe popasovať, aby sa 
táto technológia dostala medzi 
bežných používateľov. Takže sa 
máme na čo tešiť.«

MAREK HRBČEK
Foto: Internet 

Rýchly procák
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Žilinská univerzita ponúka množstvo 
aktivít, ktorým sa my ako študenti 

môžeme venovať.

Jednou z týchto aktivít je aj športovanie, 
pri ktorom sa môžeme nielen príjemne 
odreagovať a zabaviť sa, ale aj urobiť niečo 
dobré pre seba a svoje zdravie.

Taktiež môžeme dopomôcť k zvýrazneniu 
mena Žilinskej univerzity na rôznych 
súťažiach a podujatiach.

Všetci tí študenti, ktorí takto reprezentujú 
meno univerzity si zaslúžia náš obdiv 
a vďaku. 

Jedným z nich je aj Rastislav Žák. Je to 
študent prvého ročníka inžinierskeho 
štúdia na fakulte Pedas v odbore Ekono-
mika a manažment podniku, ktorý sa vo 
voľnom čase venuje stolnému tenisu.

Pre tých, čo to nevedia, je stolný 
tenis (tiež známy ako „ping pong“) 
druhom športu, pri ktorom je snahou 
hráča zahrať loptičku ponad sieťku na 
špeciálnom stole tak, aby jej vrátenie 
spôsobovalo ťažkosti súperovi, prípadne 
ju nemohol vrátiť. Stolný tenis taktiež 
patrí medzi najrýchlejšie športové 
hry na svete.

Rasťo sa k tomuto športu dostal náhodne 
ešte na základnej škole v štvrtej triede, 
a tak to ostalo až po vysokú školu, kde 
v ňom pokračuje doteraz. Predtým 
sa tomuto športu nevenoval a ani ho 
nesledoval.

Chuť a tvrdý tréning priniesli aj prvé 
úspechy od kľúčeniek cez slovníky až po 
poháre a diplomy.

Rasťo reprezentoval školu na Univerziáde 
všetkých vysokých škôl na Slovensku, ktorá 
bola v Žiline.

Trikrát sa zúčastnil na turnajoch vo Zvolene, 
kde sa umiestnil na druhom a treťom mieste.

Trikrát sa zúčastnil majstrovstiev Žilinskej 
univerzity, kde sa stal dvakrát majstrom 
Žilinskej univerzity.

Do budúcna má v pláne venovať sa tomuto 
športu naďalej pokiaľ bude môcť a ak sa 
podarí, dostať sa až do Holandska.

Trénovaniu sa venuje podľa voľného času, 
ale aspoň dvakrát do týždňa po 1,5 hodine.

K vykonávaniu tohto športu potrebuje: 
športovú tašku, kvalitnú halovú obuv, dres, 
stolnotenisovú raketu, útočné poťahy, 
loptičku a hlavne dobré reflexy.

Čo priniesol Rasťovi tento šport? Hlavne 
to, že spoznal množstvo nových ľudí, či už 
na vysokej škole alebo v rôznych kluboch 
po celom Slovensku.

Okúsil chuť víťazstva tým, že nezahodil svoj 
talent. Lebo tento šport ho naozaj baví a 
nie je to len také „pinkanie“ pri stole, ako 
si niektorí ľudia myslia.

Na záver prajem Rastíkovi do budúcna 
ešte veľa úspechov a nie len tých „pin-
gpongových“ :-) «

ALENA VOJTECHOVSKÁ
Foto: Rastislav ŽÁK

Pingpongista • ZAUJÍMAVÉ

“PINGPONGISTA” ŽILINSKEJ UNIVERZITY
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Aký to má význam?    
   	
Ani nevieš ako si želám,
Aby som umrela
Aby ma prešlo auto
Aby som vypadla z okna

Aký to má vôbec zmysel?
Načo bol tento svet stvorený?
Načo som sa vôbec narodila?
Prečo ťa stále milujem?

Keď večer zaspávam,
Myslím na teba
Keď ráno vstávam,
Myslím na teba

Aký to má význam
Ty ma nemiluješ
V náručí máš inú
Myslíš len na ňu

Čo mám urobiť,
Aby som na teba zabudla
Vygumavala si ťa z hlavy
Vyhodila zo spomienok

Nezáleží mi na živote
Nejem
Nepijem
Nežijem

Láska nie je chémia
Láska je hnusná mrcha
Nikdy ti nedovolí mať to,
Čo je pre teba najcennejšie

Iba ťa utrápi k smrti
Vezme ti spánok
Ukradne ti myšlienky
A nakoniec aj život

Peniaze

človeče, človeče,
povedz mi,
k čomu sú ti peniaze?

čo si za ne kúpiš?
auto, dom, chatu,
bazén a a veľkú záhradu?

a čo s tým?
čo z toho vydrží naveky?
nič
ani ty

načo platiť toľké peniaze
za chvlíľkové radovánky,
keď to najkrajšie je zadarmo

mračná dažďových oblakov
valiace sa ponad zem
paprsky slnečného svetla
ktoré prenikajú cez diery

blesk pretne oblohu
zahrmí hrom
vietor rozfúka lístie
dážď zaklope na okno

každí z nás to videl toľkokrát
a zakaždým to bolo iné
jedinečné
krásu si kupovať nemusíš
krása tu je
stačí len otvoriť oči 

Báseň o živote a o láske

Viem, že by som to robiť nemala
Viem, že som zašla až príliš 
ďaleko
Viem, že sa to rozpadne ako 
domček z kariet
Milujem ťa

Život je tak chladný
A tvoje objatie tak teplé
Prepáč nemôžem inak
Milujem ťa

Svet v ktorom žijeme je plný 
sračiek
Hádže ti polená pod nohy
Dusí ťa až kým sa neprestaneš 
hýbať
Prečo?

Prečo toto robím aj keď viem, 
že raz príde koniec
Prečo lámem desatoro na 
kúsky, hoci je múdre
Prečo som romumu dala do-
volenku a srdce zamestnala 
na plný úvezok
Lebo ťa milujem

Prečo žijem aj keď dobre viem 
že raz umrem
Prečo ťa milujem aj keď viem, 
že raz príde konic
Lebo inak nemôžem
Viažem si šatku na oči

Nechcem vidieť skutočnosť
Chcem žiť
Chcem ťa milovať

Si svetlo na konci tunela
Si teplo v studených víchricách
Si láska vo svete plnom zloby
Milujem ťa

Budem radšej robiť, čo robím
Chem aspoň raz v živote cítiť 
lásku
Vedieť, že som milovaná
Pozerať sa cez ružové okuliare
Chcem mať aspoň teplé spo-
mienky do konca môjho mra-
zivého života
Preto ťa milujem
Preto som s tebou
Preto robím, čo robím
Preto má môj život konečne 
zmysel
Tak ma nechajte chvíľu snívať

Bažina

Prosím ťa, poď späť
Nebor sa hlbšie do toho bahna
Vykašli sa na vábenie svetlielka
Na konci ťa nečaná nič iné
Iba smrť

On ťa nemiluje
Iba ťa chce vyjebať
Čo na tom, že ty ho miluješ
Iba ti zlomí srdce
Otrávi ti mysel

Musíš utiecť z toho miesta
Musíš si ho vymazať z hlavy
Ak to neurobíš tak už ti nik 
nepomôže
Udusíš sa v bahne
Je ti to treba?

Tak ma počúvni,
Mňa tvoj rozum
Ja ti radím dobre
Tak neblázni a urob, čo treba.«

ĽUBICA BERNÁTOVÁ

LITERÁRIUM • Báseň o živote a o láske
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• REKLAMA
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potreby, fotoaparát či video-
kameru, nabíjačky, obľúbenú 
hudbu a v neposlednom rade 
šnorchlovacie potreby. Lodná 
kuchyňa poskytuje skoro taký 
komfort ako kuchyňa u vás doma. 
Zaobstaranie stravy preto ne-
robí prakticky žiadny problém. 
Veľmi častým javom pri tomto 
type dovoleniek je nadmerné 
množstvo jedla dopraveného z 
domova. V prístavoch je dostatok 
obchodíkov, kde sa dá pohodlne 
nakúpiť, preto netreba všetky 
zásoby priniesť z domu. S ná-
pojmi je to však inak. Nestáva 
sa často, aby sa niečo muselo 
niesť naspäť. Prax je taká, že 
mnohé jedlá sa z rôznych príčin 
vynechávajú a sú  nahradené 
návštevou miestnych reštaurácií. 
Pri príprave jedla sa členovia 
posádky spravidla striedajú. 
Typický deň na jachte začína 
výdatnými raňajkami, rýchlym 
obedom počas zastávky v zátoke 
a je ukončený sýtou večerou.

Cena je 480 eur na osobu (záloha 
150 eur do 15.5.) V prípade, že 
máte svojho kapitána, cena bude 
395 eur na osobu. V cene je za-
hrnutý prenájom jachty, kapitán, 
vystavenie crewlistu, transit log, 
záverečné upratovanie, pohonné 
hmoty a poplatky v prístavoch. V 
cene nie je zahrnutá doprava do 
Chorvátska (cca 70 eur) a strava. 
Prihlášky môžete posielať do 
15.5.2010. Ak ste však rozhod-
nutí, nečakajte do posledného 
dňa, aby sme vedeli zarezervovať 
dostatočný počet lodí.

Informácie nájdete na stránke 
http://www.regata.mc2.sk

Tak neváhajte a pridajte sa, 
tešíme sa na vás!.«

MAREK HRBČEK
Foto: mc2

ŠPORT

Študentská organizácia a prvá 
študentská on-line televízia 

mc2 vás pozýva na hustý týždeň 
na mori, plný zábavy, relaxu a 
aktívneho oddychu spojený so 
súťažou v jachtingu. Nepotre-
bujete jachtárske znalosti, stačí 
vám dobrá nálada a chuť zažiť 
niečo nové. Táto akcia sa usku-
toční v dňoch 18.9. – 25.9.2010 
v chorvátskom Šibeniku. 

Program je naozaj bohatý. V 
sobotu 18.9., hneď po príchode 
nasleduje ubytovanie na lodi. 
V nedeľu nás čaká testovanie 
lodí a trasa Šibenik - Primošten, 
nasleduje obed, kúpanie, opaľo-
vanie, prehliadka mesta, plavba 
späť do Šibeniku, a napokon 
zoznámenie posádok, večera v 
reštaurácii a oficiálne otvorenie 
podujatia. V pondelok bude 
tréning plachtenia a príprava 
na súťaž, obedovať budeme na 
kotve v zátoke Stupnica (ostrov 
Zirje), poobede sa preplavíme do 
zátoky Podkucina (ostrov Kakan), 
večer bude venovaný kúpaniu. V 
utorok sa bude konať prvá súťažná 
etapa okolo ostrova Smokvica do 
Hraminy (ostrov Murter), bude 
sa súťažiť o pohár a zaujímavé 
ceny, poobede bude kúpanie, 
šnorchlovanie a večer prehliadka 
mesta. Nasledujúci deň nás čaká 
plavba okolo národného parku 
Kornati, kúpanie, opaľovanie, 
voľná zábava. Obedovať budeme 
v zátoke ostrova Smokvica. Večer 
dorazíme do mesta Biograd, kde 
bude súťaž o naj… (prekvapenie). 
V štvrtok si opäť zasúťažíme. 
Obedovať sa bude v zátoke os-
trova Kaprije. Poobede nasleduje 
posledná súťažná etapa a večer 
strávime v prístave Vodice, kde 
sa navečeriame a vyhodnotíme 
súťaž. Večer si zatancujeme na 
diskotéke. V piatok sa vyberieme 
po rieke Krka, meandrami proti 
prúdu cez Proklianske jazero až do 
prístavu Skradin, navštívime Ná-

rodný park a vodopády, podvečer 
sa vrátime do prístavu Šibenik. V 
sobotu ráno sa odovzdajú lode a 
vraciame sa späť na Slovensko.

Organizačné pokyny: Plavba ne-
bude fyzicky ani časovo náročná. 
Je prispôsobená ľuďom, ktorí 
sa budú prvýkrát zoznamovať 
s plachetnicou a plavbou na 
mori. Počas dňa bude množ-
stvo voľného času na relax. V 
prípade zlého počasia bude 
trasa upravená tak, aby bola 
plavba bezpečná. Budeme sa 
plaviť na 3-kajutových jachtách 
– plachetnice značky Bavaria. Na 
jednej lodi bude šesť osôb plus 
kapitán. Lode sú vybavené tak, 
aby bol pobyt na lodi pohodlný: 
postele s posteľnou bielizňou, 
WC so sprchou a teplou vodou, 
kuchynka s komplet stolova-
ním, sporákom, chladničkou. 
Na stravovanie využijeme najmä 
kuchynku na lodi. V prístave je 
možné využiť služby reštaurácií 
a vyskúšať chorvátske špeciality. 
Dopravu do Chorvátska budeme 
riešiť individuálne – autami. 
V prípade, že sa nás nazbiera 
väčší počet, a bude záujem, 
objednáme mikrobus/autobus. 
Nezabudnite sa poistiť. 

Čo si treba vziať so sebou? 
Oblečenie a doplnky vhodné 
na palubu námornej jachty je 
podobné ako by ste si vzali na 
bežné letné dni pri mori. Treba 
si zabaliť klasické tričká, šort-
ky či krátke nohavice, plavky, 
šľapky, tenisky, ľahkú bundu, 
šiltovku, oblečenie na spanie a 
samozrejme slnečné okuliare. V 
prípade nepriaznivého počasia 
treba mať po ruke aj nepre-
mokavé oblečenie, teplejšiu 
sadu oblečenia, nepremokavé 
topánky, teplé ponožky. Doma 
samozrejme nesmiete zabudnúť 
cestovné doklady, používané 
lieky, opaľovacie a hygienické 

Student regata 2010
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- Deti, kolko holubov zostane na 
strome ked ich bolo 9 a jedneho z 
nich zastrelim?
Miško sa hlási:
- Podla mna ani jeden.
- A to prečo,Miško? - pýta sa učitelka
- Lebo holubice ihned odletu ked 
budu počuť ten velký zvuk.
- Miško, toto je hodina matematiky, 
ale cenim si,že máš dobru logiku.
- A pani učitelka,možem sa aj ja 
dačo spýtať?
- Áno.
- Na lavičke sedia 3 ženy s banánmi. 
Jedna banán pohladí, druhá ju je 
a tretia ju veeelmi líže. Ktorá je z 
nich ženatá?
- Mnooo,ohmm,podla mna tá tre-
tia......
- Nie, tá ktorá má obrúčku.. Ale 
cením si vašu logiku.

Jeden študent si chcel v univerzitnej 
jedálni sadnúť na voľné miesto 
vedľa profesora,
ale ten mu na to odvrkol: „Labuť 
nemože byť priateľom svine“
„No dobre, tak ja teda odletím“ 
odpovedal študent.
Profesora odpoved urazila natoľko,že 
sa rozhodol študenta potopiť na 
skúške a tak mu dal najťachšie otázky.
Avšak študent na každú jednu 
otázku v teste odpovedal výborne,a 
tak profesor,s túžbou študenta 
potopiť,mu položil poslednú roz-
hodujúcu otázku:Ideš po ceste a 
nájdeš dve vrecia,jedno plné zlata,v 
druhom rozum.Ktore si 
vyberieš?“Vrece so zlatom 
predsa“,odpovie začudovane študent.
„Ha,no ja by som bral druhé vrece“, 
potešene reáguje profesor.“No 
vidite pán profesor,každý si vyberie 
to,čo mu chýba“chytro odpovie 
študent.Profesor od zúrivosti schytí 
študentov test a vpíše:“debil“.
študent bez toho, aby sa pozrel do 
testu čo mu tam profesor napísal sa 
podakuje a odíde.O chvílu sa však 
vráti s testom v ruke a hovorí
profesorovi:
„Nehnevajte sa pán profesor,podpisali 
ste sa mi,ale známku ste mi 
nenapísali.“ 

Profesor vraví:

FTIPNÁ
*** AKO ZISTIŤ ČI SI DIEŤA 20. STO-
ROČIA ***

1. Omylom vyťukáš svoj PIN-kód na 
mikrovlnku.
2. Na trojčlennú rodinu máš 15 
rôznych telefónnych čísel.
3. Človeku sediacemu vedľa teba 
posielaš e-maily.
4. So známymi nemáš kontakt, pretože 
nemáš ich e-mailovú adresu.
5. Na pokeci máš 300 priateľov, ale 
najlepšieho kamoša v skutočnosti 
nemáš.
5. Zavoláš mame, či je doma, zatiaľ 
čo vchádzaš bránkou do dvora.
6. Na konci každej reklamy je inter-
netová adresa.
7. Keď odídeš z domu bez mobilu, 
spanikáriš a okamžite sa poň vrátiš.
8. Ráno zapneš počítač skôr, ako si 
urobíš raňajky.
10. Ked prídeš zo školy, zapneš najskôr 
telku, až potom si vyzlečieš bundu.
11. Zatiaľ čo toto čítaš usmievaš sa 
a prikyvuješ.
12. Si príliš zaneprázdnená, aby si 
zbadala, že na zozname chýba 9 bod.
13. Naozaj si sa pozrela či v zozname 
chýba 9 bod.

14. Zdá sa, že si nezbadala ani to, 
že na zozname sú dve 5.
15. Aj to si sa opäť pozrela.
16. A teraz sa smeješ sama na 
sebe. xD
17. Prečo asi...?

V škole sa Janka pýtaju:Janko kto 
bol prvý na druhej svetovej vojne? 
Janko odpovie:Neviem.Učiteľka sa zas 
pýta:Kedy sa konala? Janko:Neviem. 
Učiťeľka: Kde sa konala? Janko: 
Neviem.
Janko príde domov a pýta sa babky: 
Babka kto bol prvý na druhej sve-
tovej vojne? Babka odpovie: Hitler 
tá sviňa. Janko: Kedy sa konala? 
Babka:September 1939. Janko: 
Kde sa konala? V Dubravke na ulici 
a kade tade. Janko príde ráno do 
školy a učiťeľka sa ho pýta: Janko kto 
je tvoj otec? Janko: Hitler tá sviňa. 
Učiťeka: ľKedy si sa narodil? Janko: 
September 1939. Učiteľka: Janko 
kde si si nechal svoj rozum? Janko: 
V Dubravke na ulici a kade tade. 

Je hodina matematiky:
Učitelka sa pýta prvákov:
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- Ale, hrali sme sa cez prestávku 
na psov.
- No a ?
- A ja som bol stíp...

- Za čo?
- Že som mu povedal, kde bývam.

Móricko prišiel zo školy domov s 
morými nohavicami od kolien dolu.

- Čo sa ti stalo? Spadol si do potoka? 
- pýta sa matka.

  
- Dnes vás pustím o štvrť hodinu skôr.
Odchádzajte prosím po tichu, nech 
nezobudíte niekoho vo vedľajších 
učebniach.

O štvrtej ráno zvoní profesorovi 
doma telefón. Rozospatý profesor 
to dvihne. - Haló?
a zo slúchadla sa ozve: - Spíš?
- Spím...
- No, a my sa sakra ešte učíme!!!!!!

Na strednej škole prváci píšu písomku. 
Učiteľ zbadá, že jeden žiak má ťahák. 
Žiak ho inštinktívne rýchlo schoval 
a prišiel k nemu učiteľ.
Hľadá ho a učiteľ ho po dôkladnej 
prehliadke nevie nájsť: „Kam si ho 
schoval?!“
„To by som aj ja rád vedel....“

Na suplovanej hodine sa žiaci suplu-
júcemu vymykajú z kontroly. Zavolá 
pred tabuľu najväčšieho frajera a 
rozmýšľa, aký trest mu dať. 
Ten si robil z toho srandu a spolu-
žiaci tiež.
Učiteľ sa naštve, udrie päsťou po 
stole. Žiaci stíchli, ale dlho to ne-
vydržalo. 
Už toho má naozaj dosť, znova udrie 
a zareve: „Ticho v súdnej sieni!“
Žiak pred tabuľou rýchlo zareaguje: 
„Chcem právnika!“

V škole deti písali písomku .Pani 
učiteľka im diktovala: Slnko zachádza 
. Potom si vzala písomky žiakov a 
ohodnocovala ich: Janka 1 , Jožko 1, 
Móricko ... Móricko! Ja som vravela 
že ste mali napísať slnko zachádza 
a nie slnko ide na záchod!

Móricko dostal domácu úlohu na 
tému: ,,Moja cesta do školy.“
Na druhý deň Móricko číta:
,,Vyjdem z domu a idem dolu ulicou, 
na prvom rohu stojí prostitútka, na 
druhom tiež, na treťom tak isto...“
- Dosť!“ - skríkne pani učiteľka, - Mó-
ricko, ihneď choď k pánu riaditeľovi 
a ukáž mu svoju úlohu!
O chvíľu sa Mórcko vráti z riaditeľovej 
pracovne s balíčkom cukríkov.
- Móricko, odkiaľ máš tie cukríky? 
- pýta sa podozrievavo učiteľka.
- Dal mi ich pán riaditeľ!




